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Закрепляем лексику по татарскому языку во время прогулки со 

словарем «на асфальте» 

(консультация для воспитателей) 

    Игра является ведущим видом деятельности в дошкольном возрасте. Она 

благотворно влияет на развитие и здоровье ребёнка. А игра на свежем 

воздухе направлена на решение приоритетной задачи современного 

дошкольного образования - задачи сохранения, поддержания и обогащения 

здоровья детей и относится к здоровьесберегающим технологиям, 

реализуемым в дошкольных учреждениях.  

Игры на асфальте – отличный способ сочетать приятное с полезным. Игры на 

асфальте - позволяют поиграть с пользой, реализовать принцип - играя, 

развиваем. 

Такие игры являются многофункциональными, т. к. могут быть 

использованы для решения разных педагогических задач, а в контексте 

речевого развития могут быть использованы для решения задач по развитию 

всех сторон речи в младшем, среднем и старшем дошкольном возрасте. Дети 

старшего дошкольного возраста могут самостоятельно организовать 

подобные игры в своем дворе и на прогулке. 

Такие  игры легко использовать как для совместной деятельности взрослого 

и детей, так и для деятельности группы детей, а так же для самостоятельной 

деятельности детей. 

   Необходимо на асфальте нарисовать цветы - ромашки. А дальше все 

зависит от того, какие задачи вам необходимо решить с помощью этой игры. 

Можно с помощью этой игры закрепить полученные знания на занятии по 

развитию речи или по обучению грамоте, а можно играя провести 

индивидуальную работу с теми детьми, у которых есть речевые нарушения 

(по рекомендациям учителя-логопеда). Таким образом, можно решить 

практически любые задачи по развитию речи. 

Задачи речевого развития (образовательная область «Речевое развитие): 

- Овладение речью, как средством общения 

- Обогащение активного словаря 

- Развитие звуковой культуры речи 

- Развитие связной речи 

- Развитие речевого творчества 

- Знакомство с художественной литературой 

- Формирование звуковой аналитико-синтетической активности 

 

Развитие активного словаря 

Игра «Посчитай» 

Цель: закрепить умение сосчитать до десяти на татарском языке. 



Ход игры: в центре ромашки нарисованы цифры. А на лепестках буквы, 

этого слова. Ребенок должен правильно назвать цифру на татарском языке 

«бер, ике, өч, дүрт, биш и т. д.» 

 

Разноцветными красками 

Можно все нарисовать.  

С разноцветными красками 

Можно с пользой поиграть.  

 

Также написать разноцветными красками вежливые слова на татарском 

(«Исәнмесез! Хәерле иртә! Рәхим итегез!») и русском языках. 

Такие игры активизируют умственную деятельность, закрепляя полученные 

знания, способствуют расширению кругозора детей, пополняют их 

словарный запас. Используя данные игры можно интересно и поучительно  

провести прогулку в детском саду. 
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